
CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 1 8 8 7 
teria un progetto di legge, anche senza avere avuto 
tempo di conferire coi miei colleghi, vede bene l'onore-
vole Comin che questo non è possibile. (Bene! Bravo!) 

In somma, se la Camera a conclusione di questa di-
scussione intende proporre un ordine del giorno, non 
appena ne avrò sentito il tenore, esporrò la mia opi-
nione; altrimenti siamo tutti liberi del nostro voto per 
Io avvenire. 

PRESIDENTE. L'onorevole Minervini propone questa 
dichiarazione : 

« Poiché il diritto a venire contro la professione è 
tutto personale, quando l'individuo non reclama, la 
pensione è dovuta per la legge. » 

Domando se questa proposta sia appoggiata. 
(Non è appoggiata.) 

PRESENTAZIONE DI SCHEMI Di LEGGE. 
PRESIDENTE. Do la parola al signor ministro delle fi-

nanze per presentare dei progetti di legge. 
FERRARA, ministro per le finanze. Ho l'onore di pre-

sentare alla Camera i seguenti progetti di legge : 
Transazione della lite vertente fra le finanze dello 

Stato e gli eredi di Liborio Marignoli, già appaltatore 
del dazio sul macinato nell'Umbria e nel circondario 
di Camerino. (Y. Stampato n° 72) 

Transazione tra il demanio dello Stato e il signor 
Edoardo De Ginestel delle ragioni d'indennità per la 
cessata privativa del giuoco nel casino dei bagni di 
Lucca. (V. Stampato n° 71) 

Modificazioni al dazio sui grassi di maiale (strutto 
e sugna). (Y. Stampato n° 70) 

Maggiore spesa di lire 200,000 per l'attuazione della 
privativa delle polveri da fuoco nelle provincie conti-
nentali del regno che ne erano immuni. (V. Stampato 

68) 
Esenzione dal pagamento dei diritti d'entrata e di 

uscita per gli oggetti spettanti ai sovrani regnanti e 
principi del loro sangue. (V. Stampato ri 69) 

Relazione sulla fabbricazione delle carte-valori nella 
officina governativa durante l'anno 1866. (V. Stampato 
n" 64-bis) 

Questi progetti di legge seguirebbero il procedi-
mento ordinario. Ne aggiungo altri quattro pei quali 
pregherei la Camera a decretare l'urgenza : 

Spesa straordinaria di lire 200,000 per la costru-
zione di nuove caserme ed ampliazione di quelle ora 
esistenti di proprietà demaniale, in servizio delle guar-
die doganali ; (Y. Stampato ri 65) 

Spesa straordinaria di lire 60,000 per lavori ur-
genti di costruzione necessari alla regia salina di 
Lungro; (V. Stampato ri 66) 

Spesa straordinaria di lire 300,000 per opere ur-
genti di costruzione necessarie alla regia manifattura 
dei tabacchi in Torino e sua succursale del Parco ; (V. 
Stampalo ri 67) 

Spesa straordinaria per la stampa di nuove car-
telle del debito pubblico da affidarsi all'officina gover-
nativa delle carte-valori. (Y. Stampato ri 64) -

PRESIDENTE. Si dà atto al signor ministro della pre-
sentazione di questi progetti di legge; e, se non v'è 
opposizione, gli ultimi quattro saranno dichiarati ur-
genti. 

CANCELLIERI. Domando la parola contro l'urgenza. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
CANCELLIERI. Ho domandato la parola per oppormi 

all'urgenza di quei progetti di legge che portano spese 
nuove, perchè, tanto io quanto gli altri miei onorevoli 
colleghi Ferraris, La Porta e Mazzarella, da molti 
giorni abbiamo lasciato al banco della Presidenza una 
proposta per la quale sarebbe la Camera invitata a de-
liberare di sospendere ogni discussione su qualunque 
progetto di legge che importi nuova spesa, fino a che 
non si fosse conosciuta la situazione finanziaria per 
l'esposizione del ministro e per la relazione che do-
vrebbe ancor farne la Commissione generale del bi-
lancio. 

Cotale proposta non è stata ancora sviluppata in-
nanzi alla Camera perchè i proponenti non volevano 
con siffatta discussione impedire il corso delle leggi 
che si discutevano e che riguardavano entrate. Al-
tronde, non essendo stata ancora messa all'ordine del 
giorno alcuna proposta di legge riguardante nuove 
spese, noi, per non portare fastidi alla Camera o ri-
tardo ne'suoi lavori, non abbiamo fatto premura per 
lo svolgimento della nostra proposta. 

Ma dal momento che oggi vedo presentarsi nuovi 
progetti di legge riguardanti spese, siccome intendo 
non già respingere, ma sospendere la discussione sui 
progetti di cotesta natura sino a che non si abbia una 
id'ea chiara della situazione di nostre finanze, e fino a 
che la Commissione generale del bilancio non ci abbia 
manifestato la sua opinione sulla situazione medesima 
e sui mezzi onde far fronte non solo agli stanziamenti 
già previsti ne' bilanci progettati dal Ministero, ma 
anche a quegli altri che per urgenza e per bisogni 
dello Stato potrebbero aggiungersi ; così vedo il bi-
sogno di ricordare la proposizione già presentata, 
e d'insistere perchè la Camera non accordi per 
ora l'urgenza proposta dal signor ministro delle 
finanze, e frattanto disponga mettersi all'ordine del 
giorno la proposta sospensiva sottoscritta da me e dai 
miei amici, affinchè poscia si deliberi in conformità della 
stessa, ovvero si adotti quella qualunque altra deter-
minazione che giudicata più conveniente ed op-
portuna. 

PRESIDENTE. Gli onorevoli Cancellieri, Ferraris, La 
Porta e Mazzarella aveano proposto che la Camera deli-
berasse di sospendere ogni discussione, anche negli uf-
fici, sopra qualunque progetto di legge riguardante auto-
rizzazione di spesa per opere nuove a carico dello 
Stato, fino a che non fosse conosciuta la situazione fi-


